

# La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

Jueves, 6 de Junio de 1946  
Teléfono 2 1 4 2

Suscripción mensual 8'00 ptas.  
Número suelto: 0'40 ptas.

PALMA DE MALLORCA  
AÑO LIX. -- Núm. 21.985

## España en la O. N. U.

### Embajador de España en los EE. UU. publica un comunicado en el que censura al Sub-comité porque, después de reconocer que España no perturba la paz, transforma la investigación en una acusación de carácter político

#### COMUNICADO DEL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN LOS ESTADOS UNIDOS

Washington, 5. — El Embajador de España en Estados Unidos ha publicado un comunicado en el cual expresa la reacción de la opinión pública en España ante el informe del Subcomité del Consejo de Seguridad.

El comunicado del Embajador dice que el informe en cuestión es "intrusión evidente" en los asuntos internos de España y en el procedimiento jurídico no más que una "parodia".

El comunicado dice: "Primero. — La cuestión concretamente planteada ante el Consejo de Seguridad fué la de investigar la acusación de que la situación mundial ha causado conflictos internacionales y ha puesto en peligro la paz mundial, es o no fundada."

Segundo. — El Subcomité no ha reconocido en su informe que "no ha ocurrido ningún acto perturbador de la paz, no ha cometido ningún acto de agresión y no se ha probado la existencia de un peligro para la paz mundial."

Tercero. — A pesar de todo, el Subcomité en cuestión, transgrediendo las esferas de su actuación, ha conseguido transformar esta investigación en acusación de carácter político contra el régimen existente en España, lo cual constituye una evidente intrusión en los asuntos internos de otro país y viola los principios de la Carta de las Naciones Unidas, de los acuerdos de San Francisco y de la propia Carta fundacional de las Naciones Unidas, que prohíbe toda intrusión en los asuntos políticos internos de un país.

Cuarto. — El informe del Subcomité no es un informe sino una declaración. Los querellantes se han atrevido por sí mismos a juzgar este atropello de la jurisdicción de la Asamblea General, apreciándose la gravedad de esta violación de los principios fundamentales de todo derecho internacional.

Quinto. — Ha sido eliminado del informe y del fallo toda prueba documental que demuestra la falsedad de las acusaciones hechas contra España, ello no es de extrañar ya que se han apartado de la senda de la justicia.

Sexto. — En el curso de este procedimiento de un procedimiento judicial, se ha oído a cuantos tenían una querrela contra España, con excepción de la propia España, que debe la conciencia de unos hombres dignos aceptar la condena de un acusado sin haberle oído?

Séptimo. — Se acusa a España de ser la causa de querrelas internacionales, pero en tal forma que cualquier inocente puede ser acusado de provocar ataques de agresores ambiciosos o malintencionados.

Octavo. — Se exige a España el reconocimiento del régimen actual, la concesión de una amnistía política,

el regreso de los desterrados y elecciones libres, aparte de que muchas de estas peticiones son inútiles por haber sido ya otorgadas en España, figuran en un informe que va firmado por el delegado de Polonia, a donde ni aun los soldados heroicos se atreven a volver por el temor de ser sometidos a torturas y a la muerte.

Noveno. — España, que rechaza toda intrusión en asuntos concernientes a su soberanía, reitera su deseo de paz y de colaboración amistosa. España no representa un peligro para nadie ni codicia bienes de sus vecinos. Si a todos los Gobiernos del mundo les guiara los mismos principios de tolerancia y de respeto a los derechos del vecino, la paz estaría bien garantizada. — Efe.

#### EL REVÉS ELECTORAL DE LOS COMUNISTAS FRANCESES HA DADO ESPECIAL RELIEVE A LA NOTA DE LA SUBCOMISION DE LA O.N.U. CONTRA ESPAÑA Y PUEDE CAMBIAR SU RUMBO. -- INGLATERRA QUIZA SE CONTENTE EN DENUNCIAR A FRANCO ANTE EL TRIBUNAL DE LA OPINION

Nueva York, 5. — El revés elec-

toral sufrido por los comunistas en los comicios nacionales franceses, que entregaron el poder al Movimiento Republicano Popular, marca los límites de la influencia política de Moscú en la Europa occidental, por lo tanto las futuras medidas que adopten las naciones unidas respecto al problema de la España franquista han asumido mucha importancia porque si bien Europa occidental, mediante votación, ha expresado su decisión de eliminar a los comunistas como influencia directiva, no es probable que las potencias occidentales acepten solución alguna del problema español que pudiera provocar una guerra civil o devolver a los comunistas el más mínimo cargo en el poder, escribe Ralph Heisen, corresponsal de la Agencia United Press.

Según se ha sabido —añade— en Washington ni Londres aun no han decidido las posiciones respectivas que asumirán ante las recomendaciones del Subcomité del Consejo de Seguridad de que la Asamblea general ordene la ruptura de relaciones con el régimen del general Franco.

Francia, Polonia, China, Brasil y Australia ya se han comprometido en favor de la recomendación a u-

da y es seguro que Rusia la apoyará también; sin embargo los británicos quizás preferirán que se derogue a Franco ante el tribunal de la opinión mundial, absteniéndose de adoptar medidas directas.

Los círculos extraoficiales de las Naciones Unidas dicen que aunque el Consejo de Seguridad apruebe la recomendación de la Subcomisión y plantee el problema ante la Asamblea general en el mes de septiembre próximo y aunque dicho organismo ordene la ruptura de relaciones con el régimen del general Franco no hay garantías de que eso bastara para derrocarlo, o si este abandona el poder, de que dicho acto no será acompañado de una guerra sangrienta.

Los Gobiernos norteamericano y británico se oponen a cualquier solución que pudiera provocar un derramamiento de sangre. Del mismo modo —termina diciendo— el traspaso del reconocimiento diplomático de Franco al Gobierno republicano en el exilio de Girat no cambiará la situación interna en España.

Para que el Gobierno de Girat pueda llegar a Madrid se necesitaría que Franco diese su consentimiento o que los republicanos conquistasen por la fuerza cada

palmo de camino hasta llegar a la capital de España.

Añade que no hay prueba en apoyo de las conclusiones del Subcomité, de que la prosecución del régimen de Franco en España pueda poner en peligro el mantenimiento de la paz y señala que el grupo comprobó que España no se prepara para un acto de agresión.

El diario pone en tela de juicio que pueda haber un cambio de actitud. Advierte que los intentos de intervenir en España podrían producir una situación que tuviera serias consecuencias internacionales. — Efe.

#### RUSIA DISCONFORME CON LAS CONCLUSIONES DE LA SUBCOMISION

Nueva York, 5. — Un portavoz soviético declara que Rusia era francamente contraria a las conclusiones de la Subcomisión para España del Consejo de Seguridad de la O.N.U.

Rusia —dijo— estaba disconforme con estos dos puntos del informe de la Subcomisión: que España no sea una amenaza real, sino potencial a la paz y que sea el pleno, en vez del Consejo de Seguridad de la O.N.U., quien haya de pedir la ruptura de relaciones con Franco. — Efe.

#### EL DESENCANTO DE LOS DIARIOS COMUNISTAS ANTE EL CONTENIDO DEL INFORME DE LA SUBCOMISION

Nueva York, 5. — El rotativo "Daily Worker", órgano del partido comunista norteamericano, comenta el informe de la Subcomisión del Consejo de Seguridad de la O.N.U. acerca del llamado caso español, diciendo, desilusionados, que todo el problema quiere enviarse ahora al pleno de la organización, donde, por la cantidad de Estados miembros, hay más posibilidades para infinitas demoras.

El diario comunistizante "P. M." dice que ni Londres ni Washington quieren, ciertamente, romper las relaciones con Franco, porque en otros casos se ha comprobado ya la ineficacia del procedimiento y porque la ruptura serviría para fortalecer a Franco, más que para debilitarlo, y porque, por otra parte no hay en el informe de la Subcomisión nada nuevo que modifique necesariamente la actitud contraria a la ruptura que tienen Londres y Washington.

Sin embargo, añade, ni Gran Bretaña ni Estados Unidos utilizarán el poder de veto para anular el informe de la Subcomisión, porque hacerlo parecería antidemocrático, cuando tanto se criticaron las acciones abruptas de Rusia dentro de la O.N.U. Así el problema español ante el Consejo de Seguridad se ha convertido en un asunto de táctica parlamentaria, y en un asunto difícil. — Efe.

## EL SABADO SE PROCLAMARA LA REPUBLICA EN ITALIA

La diferencia ha sido solo de un millón ochocientos mil votos en favor de la República

### La familia real abandonará el país para trasladarse a Portugal

#### A LAS 10 DE ESTA MAÑANA

Roma, 5. — En el Ministerio del Interior se ha revelado a las 10 de esta mañana que puede considerarse que la República ha ganado la votación del referendun, que es totalmente imposible que la Monarquía adquiera ya supremacía con los votos que quedan por escutar.

#### OPINIONES DE LOS PARTIDOS

Roma. — Mientras los distintos jefes políticos continúan vaticinando el triunfo de los respectivos partidos, las últimas cifras revelan que la Monarquía tiene una desventaja sobre la República de poco menos de un millón de votos.

Togliatti ha manifestado a los periodistas lo siguiente: "Queríamos la República y la hemos conseguido. Nuestro programa se ha realizado y los comunistas creemos que la República quedará victoriosa por dos millones de votos".

El partido de izquierdas dice que el 10 por 100 de los cristiano-demócratas ha votado a la república y el jefe del partido monárquico continúa esperanzado con el triunfo de la causa monárquica.

Gianini, cuyo partido ha obtenido más ventaja de la que se esperaba, ha manifestado que "L'Uomo Qualunque" alcanzará de 40 a 50 escaños en las Constituyentes.

#### LOS CRISTIANO-DEMOCRATAS

Roma. — A las 8 y media de esta mañana los cristiano-demócratas mantienen su posición de primer puesto en las elecciones italianas para la Asamblea Constituyente.

El total obtenido hasta esa hora por los cristiano-demócratas y los principales partidos es:

- Cristiano-demócratas, 7.598.793
- Socialistas 4.512.333
- Unión Democrática, 1.392.227
- "L'Uomo Qualunque", 1.106.723.

#### ITALIA ES OFICIALMENTE UNA REPUBLICA

Roma. — Oficialmente se comunica que ha terminado el escrutinio sobre el plebiscito de Monarquía o República en Italia, con la victoria del sistema republicano.

El Ministro de la Guerra ha apelado al país para que acoga la noticia con serenidad.

#### GRANDES TITULARES DE "EL MOMENTO"

Roma. — Aun cuando el Minis-

terio del Interior se niega a facilitar cifras oficiales relativas al referendun, en los medios extraoficiales se cree que la República ha obtenido unos 10.050.000 votos y la monarquía 8.120.000.

El periódico republicano "Il Momento" ha tirado una edición extraordinaria a las 10 de la mañana, con un titular a toda plana que dice: "Italia es republicana".

#### DECLARACION DE PIETRO NENNI

Roma. — Pietro Nenni, vicepresidente del Consejo italiano, ha anunciado que el Gobierno convocaría hoy Consejo con todos los Ministros para estudiar la salida del Rey.

Agregó que los votos de la República sobre la Monarquía sobrepasan de 1.800.000.

#### LA SALIDA DE LA FAMILIA REAL

Roma. — Se informa que el Ministro del Aire ha preparado el plan de partida del Rey y su familia que posiblemente será por avión a Ginebra, después de lo cual se trasladará probablemente a Portugal. — Efe.

(Pasa a la 6.)

# Mestacilla

NO QUIERO DEJAR  
TRAS MI...

Así debió pensar el desdichado que atentó contra su vida. ¡Es que los hay previsores!

¡Que no se culpe a nadie de mi muerte! A esa prudente advertencia, unió el suicida una serie de recomendaciones a su esposa, y entre otras, estas: No dejes transcurrir 24 horas después de mi muerte, sin que te pesones en la Comisaría de Abastos y me des de baja de mi cartilla. Hazlo sin dilaciones, porque así te evitarás una multa de veinte cinco pesetas.

—El pobre siempre estaba en todo! ¡Hombre más cuidadoso! —decía la viuda a las vecinas que curiosas y compasivas habían acudido a consolarla.

EL DE TANDA



## UN SABIO FRANCÉS INVENTA UN APARATO QUE DESCUBRE EL CANCER Y LA TUBERCULOSIS

Un joven médico radiólogo francés, que no ha cumplido los 40 años, oriundo de Marsella, el doctor Marchal, acaba de perfeccionar un método que permite detectar y localizar rápidamente las afecciones pulmonares.

El doctor Marchal, que empezó sus trabajos hace diez años, ha dado cuenta de los resultados obtenidos a la Academia de Ciencias. Ha creado un aparato de construcción difícil por falta de material.

El paciente, confortablemente instalado en una butaca puede mientras habla con el médico, hacer filmar las pulsaciones de sus arterias pulmonares o de su pulmón izquierdo. Las pulsaciones quedan registradas en un aparato de tipo oscilógrafo, colocado entre una célula radiológica, especial y una lámpara de rayos X, gracias a la electricidad producida por la célula. Dicha corriente representa una fracción de una millonésima de voltio.

Registradas en la película, las pulsaciones de la arteria pulmonar o de las pequeñas arteriolas permiten diferenciar las inyecciones pulmonares en sus principios y detectarlas en su fase inicial. Las curvas de un individuo normal presentan en efecto oscilaciones regulares mientras que las de un enfermo quedan registradas bajo forma casi rectilínea.

El aparato del doctor Marchal podría igualmente ser utilizado por la policía para registrar las variaciones cardíacas de un inculpa durante el interrogatorio con objeto de determinar su grado de evasividad durante las preguntas.

## La aplicación de la ley de Accidentes del Trabajo en la Agricultura

Se ha publicado el siguiente orden.

"Ilmos. Sres.: Consecuente con el criterio que en variadas ocasiones ha señalado este Ministerio de atribuirse exclusivamente la facultad de establecer normas reguladoras de la relación laboral, como único medio de que la política de salarios esté de acuerdo con la situación de la Economía Nacional, se hace preciso, a efectos de complementarse e interpretar lo dispuesto en el artículo 69 del Reglamento para la aplicación de la Ley de Accidentes del Trabajo en la Agricultura, aprobado por Decreto de 25 de agosto de 1931, señalar concretamente las características que los trabajos de recolección tienen en relación con las declaraciones de incapacidad por los accidentes que en ellos ocurren y en la aplicación también de las disposiciones vigentes sobre el Seguro Obligatorio de Enfermedad.

En su consecuencia, este Ministerio ha tenido a bien disponer que el salario regulador para determinar las indemnizaciones, tanto en las incapacidades reguladas por la Legislación de Accidentes de Trabajo, como en las indemnizaciones prescritas por las disposiciones que rigen el Seguro Obligatorio de enfermedad, en los trabajos de recolección que en la agricultura se practiquen, no será en ningún caso superior al que las Pases de Trabajo de las respectivas provincias hayan señalado, sin otro aditamento que las cantidades que se hubiesen fijado como cargo o Plus por carestía de vida y sin que pueda prevalecer con ira dichas normas la existencia de pacto entre partes".

y las respuestas. El campo de aplicación de dicho descubrimiento se extiende también a la investigación de las enfermedades del corazón y a la diferenciación de los tumores y aneurismos.

Examinando en la película la opacidad atómica del hígado, del bazo o del estómago por separación de los átomos de calcio, hidrógeno, etc., se detecta rápidamente los tumores y congestiones.

Los métodos científicos y médicos subrayan la importancia social de los trabajos del doctor Marchal haciendo notar que el cáncer o la tuberculosis detectados en su origen tienen mayores probabilidades de curación.

## La "Reina del Comercio," y su corte de honor visitó el Montepío de Dependientes de Comercio

Anoche la "Reina del Comercio" y su corte de honor visitó el local del Montepío de Dependientes de Comercio, a las 7.30. Fueron recibidas en el vestíbulo del local por el pleno de la Junta Directiva, organizadora de la gran fiesta del comercio, pasaron seguidamente a la Secretaría, en la que el Presidente señor Vidal con un brillante patinamiento hizo la presentación a los miembros que componen la Comisión de Fiestas.

Fueron obsequiadas con unas pastas y una copa de vino escocés. Tanto la "Reina", señorita Rosario Fuster y sus damas de honor señoritas Margarita Gayá y Matilde Gallego, expresaron su agradecimiento por tan sencillo y atento homenaje por parte de la dependencia mercantil y Comisión de Fiestas.

El señor Mestres y el señor Sanmartín en nombre de la Comisión de Fiestas y el señor Presidente del Montepío señor Vidal brindaron por la prosperidad del mismo, para la Reina y sus damas de honor.

## Instituto Nacional Femenino de Enseñanza Media

EXAMEN DE ESTADO

Por orden del Excmo. y Magnífico Sr. Rector de la Universidad de Barcelona, queda abierto en la Secretaría de este Centro el plazo de matrícula para aquellos alumnos que habiendo cursado los siete años del Bachillerato en los Institutos y Colegios de Enseñanza Media de la provincia, deseen efectuar el Examen de Estado en Palma.

En el tablón de anuncios de dicho Centro, así como en el del Instituto Nacional "Ramón Lull", figuran los requisitos y condiciones a que deberán someterse los alumnos que hayan de formalizar dicha matrícula.

Palma, 5 de Junio de 1946. — El Director, B. Suau.

## AGENTES DE SEGURO

Con subvención y comisiones, precisa. Delegación de importante Compañía de Seguros, que trabaja todos los ramos. Oferta con referencias a P. D. Apartado de Correos núm. 232. Palma de Mallorca. Absoluta reserva.

## Sicnortagla

Consultorios:

## Los nuevos modelos de libros de salarios

El Boletín Oficial de la provincia publica la siguiente orden de Ministerio del Trabajo:

Ilmo. Sr.: La diversidad de beneficios y modalidades económicas establecidas a los trabajadores por la vigente legislación, cuya vigilancia y tutela está atribuida a este Departamento, aconseja que todas las condiciones económicas del trabajador queden reflejadas en un instrumento único que facilite la labor inspectora.

El actual Libro de Salarios creado por el Reglamento de 31 de enero de 1933 para la aplicación de la Ley de Accidentes del Trabajo, adaptado posteriormente a las necesidades de los subsidios y Seguros Sociales, no recoge las condiciones económicas establecidas por las Reglamentaciones Nacionales de Trabajo a favor del trabajador en relación con su categoría profesional, cuyo conocimiento es necesario, no sólo al obrero percceptor, sino también a la Inspección de Trabajo, que ha de vigilar el cumplimiento de aquéllas.

Por otra parte, la ocultación por algunas Empresas a las Entidades en las que tiene concertado el Seguro de Accidentes de sus trabajadores de los salarios y demás condiciones económicas abonados a éstos, así como el número de días acogidos en las correspondientes pólizas, da lugar a litigios sobre la efectividad de éstos, en perjuicio del obrero protegido en momento en que la aplicación de los beneficios de aquélla le son más perentorio, aconseja que el referido Libro sirva, mediante la inclusión en los mismos de una hoja duplicada y trepada, para notificar a la Entidad Aseguradora los pagos realizados por las Empresas.

En su virtud, Este Ministerio se ha servido disponer:

1.º Quedan anulados los actuales Libros de Salarios y Haberes utilizados por las Empresas, los que deberán proveerse de los nuevos modelos aprobados por este Departamento en 14 de enero último, cuya utilización será obligatoria a partir de primero de julio próximo.

2.º Las Empresas vendrán obligadas a notificar a las Entidades en que tengan concertados los Seguros Sociales de sus trabajadores las liquidaciones de los sueldos y salarios a sus trabajadores dentro de las cuarenta y ocho horas de su abono, mediante la hoja duplicada del Libro de Salarios.

3.º La expedición de los referidos Libros de Haberes y Salarios se efectuará por las Delegaciones de Trabajo, que los diligenciarán en el momento de adquisición por las Empresas.

4.º La Inspección de Trabajo vigilará el cumplimiento de las prevenciones de esta Orden a partir del próximo día primero de junio, desde la que serán obligatorios los nuevos modelos de Libros".

## Plazas Hacienda

Convocadas oposiciones Oficiales técnicas exigiéndose Título Abogado o Profesor Mercantil. Exámenes próximo diciembre. 200 plazas.

Imminente convocatoria Auxiliares.

Preparación completa ambas categorías Manera y Mestre. — Delegación Hacienda.

## CULTO

PARA MAÑANA  
Primer Viernes consagrado al Sagrado Corazón de Jesús  
Jubileo de Cuarenta años

Empiezan en la iglesia parroquial, en honor de Nuestra Señora de los Desamparados, la fiesta de la Virgen.  
Exposición a las 7 de la tarde.

A las siete y media, Rosario, ejercicio de los Desamparados y S. D. M.

En la Basílica de San Antonio, continuación de la solemnidad en honor de San Antonio, con sermón por el P. Fr. Matas, C. O.

Santos Pablo y Roberto.

## BORIS

HOY  
EL PROGRAMA DE MAXIMA SUGESTIVIDAD

¿CUAL FUE LA MEJOR LAS 5 NOCHES?

la noche MEJICA

la noche CUBANA?

al son de las maracas bajo el calor del cielo tropical...

la noche PORTORRIQUESA

la noche ARGENTINA?

acompañada de ritmos pasionales y milongueros.

Las 5 NOCHES de ADAM

MARY CORTES DOMINGUEZ DIRECTOR: GILBERTO MARTINEZ

En el mismo programa El castillo de los misterios con BORIS KARLOV BELA LUGOSI PETER LORRE Los tres ases del mundo

## Actividades de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. S. N.

### 2.º CAMPEONATO PROVINCIAL DE GIMNASIA DE LAS JUVENTUDES FEMENINAS

El pasado domingo tuvo lugar en el local de la Casa de Flecha de Santa Catalina, el segundo Campeonato Provincial de Gimnasia de las Juventudes Femeninas.

A las once de la mañana y con asistencia de la Delegada Provincial, Secretaria, Regidora Provincial de Juventudes y P. V. P. dio comienzo dicho campeonato.

Tomaron parte en el mismo los equipos de: Palma, categoría "B" por "C", Mahón y Felanitx. Actuaron bajo el siguiente orden:

- 1.º Palma, Categoría "B", Gimnasia educativa.
- 2.º Mahón, Categoría "B", Gimnasia educativa.
- 3.º Palma, Categoría "C", Gimnasia educativa.
- 4.º Felanitx, Categoría "C", Gimnasia educativa.
- 5.º Palma, Categoría "B", Ritmica.
- 6.º Mahón, Categoría "B", Ritmica.

Después de calificar a los equipos participantes el jurado dio el fallo siguiente: Primer premio, Mahón Gimnasia educativa, 2.º premio Palma Categoría "C", y tercer premio Felanitx. En Ritmica fue otorgado el premio a Mahón.

Una vez terminadas las pruebas fueron entregados los trofeos por la Delegada Provincial a los equipos vencedores.

## Excursión a Lluch de los Jueves Eucarísticos

Organizada por los Jueves Eucarísticos de la Iglesia de la Merced, el día 9 de junio, saldrá a las 8 de la mañana, desde la Plaza de la Merced, la excursión hacia el Santuario de Ntra. Sra. de Lluch.

A las 7 y media Misa y Comunión en la Iglesia de la Merced para los excursionistas.

En el Santuario podrá asistirse al Oficio solemne que celebrará la Rda. Comunidad. Seguidamente recorrerá el Santo Rosario, recorriendo los Misterios para impetrar la paz. Por la tarde Solemne Hora Septa.

Nota: Como las plazas de los autocares son limitadas se ruegan a los que deseen tomar parte en esta excursión de los J. E. que a la mayor brevedad den sus nombres, para reservarles asiento en el coche. No se admitirán más solicitudes pasado el viernes.

# TEATROS Y CINES

# CRONICA DEPORTIVA

## Participación de España en la próxima Olimpiada

### ACUERDOS DE LA DELEGACION NACIONAL DE DEPORTES

En la última reunión celebrada por la Comisión Directiva de la Delegación Nacional de Deportes se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

**AGUACION INTERNACIONAL.**—Se aprobó el acta de la exta. reunión de la Comisión Permanente de Relaciones Deportivas Hispato-Portuguesas, cuyo detalle se hará público en fecha inmediata.

Quedó enterada la Comisión de la cordial comunicación del

vicepresidente del Comité Olímpico Internacional y presidente del de los Estados Unidos, relativa al auge del deporte español y a la participación de España en la próxima Olimpiada.

Felicitar a la Confederación Gimnástica Española por el éxito obtenido en las recientes exhibiciones realizadas en Lisboa.

**AJEDREZ.**—Se denegó autorización para atender a algunas peticiones recibidas del exterior por Arturo Pomar, con excepción de la relativa al Torneo Internacional de La Haya, que podrá ser concedida.

**CICLISMO.**—Felicitar a U. V. E. por el resultado de la Vuelta a España.

### FUTBOL

#### EL MANACOR JUGARA EL DOMINGO EN CASTELLON CONTRA EL SEGARRA

Para los días 9 y 16 del corriente están señalados los partidos de eliminación que han de disputar el Manacor, como campeón regional, al Segarra, campeón de Castellón, tras cuyos partidos el vencedor ha de enfrentarse con el Teruel para disputar la promoción a Tercera.

El próximo domingo se jugará en Castellón el primer encuentro del Segarra-Manacor y el día 16, se celebrará en Manacor el partido de vuelta.

Celebraríamos muy de veras que el club manacorense viera premiados sus esfuerzos y que el once rojiblanco consiguiera la anhelada categoría nacional.

#### CATOLICO: Mañana es Primer Viernes de Mes

Hacer una fervorosa comunión. Preparaos con una buena Confesión. No olvidéis la "GRAN PROMESA" del Sagrado Corazón que dijo a Santa Margarita M. de Alacoque:

"Yo prometo en el exceso de la misericordia de mi Corazón que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen nueve primeros Viernes de Mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último trance".

#### Nuevo Académico

El Presidente de la Real Academia de Medicina y Cirugía de esta ciudad nos ha invitado al acto de la recepción del Académico electo don Marcial G. Roglá, que tendrá lugar a las 12 del día 19 del actual, en el Salón de actos de Colegio Oficial de Médicos, Veril, 16, disertando sobre el tema "El delincuente instintivo", contestando a el Académico numerario Manuel Sanjaume y don Bernardo Obrador Nadal.

### Crítica

#### BORN Y CAPITOL

##### "Las cinco noches de Adán"

Un capricho cómico, de origen teatral, todo puramente teatro, compuesto de notas graciosas y situaciones que despiertan la

curiosidad. El reparto sobresalen Mapy que sabe expresar con seguridad el amor que siente por Domingo Soler, un actor sobrio, con gracia que natural. Ambos avaloran la obra. Los demás son elementos que los hay que tienen especialidad para hacer la comedia y otros que denotan su grado con el celuloide.

Los hijos que el solterón lleva a su seno, de distintas edades, cuatro varones y una niña, los primeros decididos a gastar los millones de su pa-

dre y la mujer, que no es tal hija, sino una artista que se ha prestado a sustituir a la verdadera, que triunfa, conquistando a Adán, hasta que, descubierta la superchería, se decide a perder perdón y a abandonar la casa, pero Adán la había tomado cariño y para poder seguir la mandola hija, descubrió que ha su inclinación por uno de los hijos, los casa y así se queda en casa.

Si uno va al cine para pasar un rato, "Las cinco noches de Adán" le proporcionarán lo que desea, pero no se meta en honduras, porque si analiza, se derrumbarán sus buenas impresiones.

#### SALA ASTORIA

##### "Los cuatro jinetes del Apocalipsis"

La obra de Blasco Ibáñez fue, hará unos treinta años, llevada a la pantalla, y por protagonista era preferido de las damas: Rodolfo Valentino.

Ahora nos ha ofrecido la Sala Astoria su reposición, con adobes sororosos y ja fe que no ha andado desahogada la empresa! La cinta, no sólo evoca una época y nos retrotrae a la adolescencia del séptimo arte, sino que encierra aún valores que vibrando a los treinta años, demuestran el vigor con que fueron concebidos y ejecutados.

Ha habido habilidad en convertir en sonora la cinta: los personajes hablan aprovechando cuando no se ven directamente los semblantes, y luego van explicándose las situaciones, evitándose así los letreros, que es lo más aburrido, ahora.

Naturalmente que a momentos la cinta parece interpretada por epilépticos, dado que en el cine los artistas debían forzar la expresión y los ademanes; pero las escenas de desolación por la guerra hacen aún sentir el ramalazo de la tragedia.

### Noticario

#### MAÑANA, EN EL BALEAR, SE PRESENTARA MANOFETE Y SU ESPECTACULO

Pocas veces consigue despertar una espectáculo tan grande: un espectáculo, como lo que ha despertado la presentación de "Manofete", el popular fenómeno de las variedades, que después de haber recorrido triunfalmente los principales escenarios de España, se presentará mañana, viernes, en el coliseo del ensanche, donde sin duda le aguarda el mismo éxito de todas partes.

Con "Manofete" debutarán también "Tim y Tom y su ritmo", los más jóvenes artistas de variedades que actualmente pisan los escenarios españoles, formando un conjunto lleno de gracia y sugestión, que cultivan el más amplio y variado género, mostrándose en todo unos artistas realmente formidables.

#### AVENIDA Y LIRICO

##### Hoy se estrena "El rey de la policía montada"

Ante la mayor expectación de público será estrenada hoy, jueves, en estos locales la película de grandes aventuras "El rey de la policía montada", que en Barcelona tuvo gran sensación al estrenarse el pasado Sábado de Gloria, estando reconocida como la película más conseguida dentro su género.

Dos directores han dirigido esta película, los mismos que ya realizaron "Los tambores de Fu-Manchu", consiguiendo un nuevo éxito en este nuevo asunto basado en el espionaje alemán por tierras canadienses.

El tema es ajustado para una película de aventuras como esta, en que las luchas y las situaciones espectaculares se suceden continuamente.

Será estrenada hoy la primera jornada de las dos de que consta, que lleva por título "El gran secreto", repleta de emoción y que tiene pendiente al público de su desarrollo y conmovido por su enorme interés, maravillosa realización y excelente interpretación.

Dada la expectación que ha despertado "El rey de la policía montada", no es difícil augurar hoy grandes llenos al Avenida y Lirico.



UNA SOLA FRICCIÓN EXTERMINA EN EL ACTO TODA CLASE DE PARASITOS

!!!La máxima sensación del año!!!

**Palacio AVENIDA**

**H O Y**

UNA TERRIBLE BANDA DE ESPIAS OPERA EN LAS VASTAS INMENSIDADES DEL CANADA!

**TEATRO Lirico**

LA REAL POLICIA MONTADA CONTRA LOS ESPIAS, SABOTAJAS, DOBLES Y CRIMINALES!

## EL REY DE LA POLICIA MONTADA

EN DOS JORNADAS



Según la célebre novela de ZANE GREY

TREPIDANTE ACCION AL SERVICIO DE UN ARGUMENTO APASIONANTE

HOY — 1.ª jornada "El gran secreto"

!LUCHA! !INTRIGA! !AVENTURA!

(Tolerada menores)



MAÑANA ESTRENO

Cruzó las sierras, recorrió los llanos, y en todas partes sembró la semilla de la fe y la voluntad de crear

DISTRIBUCION CHAMARTIN

ENRIQUE NUIÑO  
AIDA ALBERTI  
HOMERO CARPENA  
Directo  
LUCAS DEMARE

## LA CURA GAUCHO

Una película de honda ternura e intensa emoción

En el mismo programa

Deseada reposición

## LOS TRES MOSQUETEROS

La creación máxima de CANTINFLAS (Tolerado menores)

HOY



## LOS CUATRO JINETES del APOCALIPSIS

### EL CLAVO

Amparo RIVELLES Rafael DURAN

Proyecciones simultáneas



## PARA TODOS LOS DEPORTES



## SUMINISTROS FRAU

Pl. San Antonio, 17-18-19

# De Sociedad

# NOTICIARIO INSULAR

En la Iglesia parroquial de la Concepción, de Barcelona, se ha celebrado la boda de la señorita Montserrat Peyró Mas con don José Costa Gaus. Bendijo el casamiento el Rdo. P. Domingo Pic. Los nuevos esposos salieron de viaje hacia Mallorca.

En la Iglesia de la Purísima Concepción, de Barcelona, celebró el enlace matrimonial de la encantadora y distinguida señorita Montserrat Samaranch Torelló con el distinguido joven don Leoncio Pascual Cabrero.

La feliz pareja han salido de viaje para Mallorca.

Doña Marina Cormanzena G. ha sido nombrada maestra interina para San Miguel (San Lorenzo Descardazar).

De regreso de Valencia, donde tomó parte activa en el Congreso de Ingenieros Municipales celebrado ayer tarde el ingeniero Director de los "Servicios Municipalizados" don José Zaforteza Musotes.

En el vapor correo de Valencia e Ibiza llegaron ayer tarde el Coronel Jefe de la Comandancia de Fortificaciones y Obras don Luis Zaforteza, el Coronel Jefe de Intendencia don José Casanovas, el Director Gerente de la Mutua Balear don Juan L. Palliser y nuestro colaborador don Luis Segura Miró.

También llegó, procedente de La Coruña, el teniente coronel de Infantería, recién destacado a esta ciudad, don Andrés Real Munar, acompañado de su esposa e hijos.

Ayer mañana, en la motonave "Ciudad de Palma", llegaron de Barcelona doña Montserrat y doña Mercedes Martí Monteys; don Juan Valenzuela Font, doña Apalía Jaime Rosselló de Alemany con sus hijos, el doctor don Javier Grau y esposa, don Miguel Falconer, don Guillermo Cavaller Alcover y don Antonio Porcel Salas.

En el mismo buque llegó, procedente de Madrid y Barcelona, el Secretario perpetuo de la Real Academia de Farmacia y Secretario de la Federación de Hermandades de San Cosme y San Damián, doctor don Toribio Zuguñá, quien viene con objeto de visitar la Hermandad de Mallorca.

El doctor Zuguñá, que fue recibido en el muelle por el Presidente de la Hermandad de Mallorca, Dr. don Francisco de Sales Aguiló y los vocales señores Quíver Villalonga (Presidente del Colegio de Farmacéuticos) Forteza, Suau, Ruiz Gallardón y Moragues.

Para Barcelona marcharán hoy en el avión correo doña Antonia y doña Margarita Fiol Ramón; don Salvador Fábregas y esposa; don Juan Aguiló Piña; doña Pilar Pina Pomar; don José Ramón Quirós García; doña Luisa Lorenz Aparicio y don Rafael Sardá Llerens y esposa.

En la Parroquial Iglesia de Santa Teresita del Niño Jesús adornada con profusión de flores blancas se celebró la boda de la señorita Concepción Montaner Gual con el capitán de Infantería de Marina don Eugenio Jáudenes Agacho.

Entró la novia que lucía precioso traje de tul blanco y cuya cola sostenían las encantadoras niñas M<sup>rs</sup> del Carmen y Pilar Juan de Senmenat y Morell, del brazo de su padre don Baltasar Montaner, Teniente Coronel de Ingenieros a los acordes de la Marcha Nupcial de Lohengrin, ejecutada por la Banda de música de Infantería de Marina que asistía al acto.

Apadrinaron a los contrayentes la madre de la novia doña María Gual

y el padre del novio Excmo. señor don Angel Jáudenes Bárcena, Capitán de Navío.

Firmaron como testigos por la novia sus tíos don Juan Oliver y Feitu y don José Juan Oliver y Feitu y don José Gual de Torreila y por el novio el Coronel del Tercio de Infantería de Marina don Juan León Gutierrez y don Baltasar Montaner y Gual, hermano de la contrayente.

Bendijo la unión y celebró la Misma de velaciones el Rdo. P. Miguel Tous, Capellán del Tercio de la Fantería de Marina.

Los invitados fueron delicadamente obsequiados.

El nuevo matrimonio salió para una finca del interior de la Isla.

También marcharán hoy a Barcelona en el correo aéreo don Mateo Zaunglas Casanovas; doña Dolores Subirana Canals; don Bernardo Gaucedo; don Salvador Nebot; doña Antonia Ventura; don Emigüe Gasset; doña María Borrás Antero; don Jaime Ribas Vila; don Esteban Coll Minguell y esposa; don José Rojals y esposa; don Francisco Olmedo y don Ildefonso Miró Seguet.

Anoche salieron para la ciudad cordal en el correo marítimo don Gabriel Moragues; don Miguel Company; don Francisco Pujol; don Evaristo Mustra; don Antonio Llampart; don José Serra Bonet; don Antonio Jaume; don Antonio Nadal; don Antonio Verdaguer y doña Ana Lluch.

Ayer tarde llegaron en el vapor correo de Valencia e Ibiza don José Vila Riús; don Antonio Coll Laebres; doña Catalina Munat Quetglas; don Joaquín Mestre y don Francisco Colom Coicm.

En la Santa Iglesia Catedral Basílica recibió las aguas bautismales de manos del Muy Ilustre señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral, la hija primogénita de los consortes don Luis Climingras Vives y doña María Casanovas Despujol. A la recién nacida se le impusieron los nombres de Luisa María del Sagrado Corazón.

**MODERNOS RETRATOS**  
de Primera Comunión  
**RUL-LAN** Fotógrafo  
Palma

Se ha puesto a la venta  
**MISION DE GUERRA EN ESPANA**  
el famoso libro del ex-embajador norteamericano en Madrid  
**CARLTON J. H. HAYES**  
Pídalo a su librería o a E. P. E. S. A., Alcalá, 20, Madrid

El acto de clausura de la Exposición Regional de Productos de Baleares tendrá lugar esta tarde a las siete, en vez de las seis como se había anunciado, siendo efectuado por el Excelentísimo Señor Ministro de Industria y Comercio.

## FOMENTO DEL TURISMO

### Excursión a la Font del Garbell y Volta des General

Una de las más bonitas excursiones que puedan hacerse por los alrededores de Bañalbufar, ha sido organizada por el Grupo Excursionista del Fomento del Turismo para el próximo domingo día 9 de los corrientes. A ella, como a todas las que organiza esta entidad, podrán tomar parte todos los que lo deseen, sean socios o no de la misma.

Se realizará del modo siguiente: Se saldrá en autocar del local social de la entidad organizadora a las ocho de la mañana, hasta el kilómetro 19 de la carretera de Bañalbufar, donde se apearán y el grupo se dividirá en dos: uno seguirá directamente a la Font des Garbell, mientras el otro bajará por Son Bujosa, Port des Cançons, Sor. Buñola, Volta del General, Bañalbufar y subirá a la Font des Garbell, donde se comerá, regresando después por el camino recorrido por el primero para tomar el autobús.

## ESCUELA DEL MAGISTERIO (FEMENINA) DE BALEARES

El próximo día 17, a las 9:30, darán comienzo en esta Escuela del Magisterio, los exámenes de enseñanza no oficial para las alumnas que tengan formalizada la correspondiente matrícula y realicen sus estudios con arreglo al Decreto de 16 de febrero de 1940 (concepto Bachiller).

Palma, 3 de junio de 1946. — La Secretaria, M. Villalonga.

## ESCUELA DEL MAGISTERIO (MASCULINO) DE BALEARES

En esta Escuela del Magisterio, el próximo día 17, a las 16:30, darán comienzo los exámenes no oficiales para los alumnos que verifiquen sus estudios con arreglo al Decreto de 10 febrero 1940 (concepto Bachiller) y hayan formalizado oportunamente su matrícula.

Palma, 3 de junio de 1946. — La Secretaria Interina, María Villalonga.

## MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegó, de Barcelona, la motonave postal "Ciudad de Palma"; de Valencia e Ibiza, el vapor correo "Rey Jaime I".  
Saló, para Barcelona, la motonave postal "Ciudad de Palma".  
Han sido despachados: para Valencia, el pallebot "Pepita Matadotes"; para Barcelona, los pallebotes "Eugenio" y "Cala Pi"; para Andraitx, el pallebot "Cala Falcó".  
Después de haber descargado una gruesa partida de mercancía varía, seguirá viaje para Barcelona el vapor de la matrícula de Bilbao "Monte Banderas".

## SESIONES CINEMATOGRAFICAS PARA PRODUCTORES

En las sesiones cinematográficas para productores que se celebrarán mañana viernes en el Teatro Principal, los afiliados a la Obra Sindical "Educación y Descanso" organizarán del cincuenta por ciento de descuento en el precio de todas las localidades.

## CUPON DEL CIEGO

Sorteo del día 5 Junio 1946.  
Primer premio de 25 ptas. al número 793.  
Premios de 2'50 ptas. a los números 93 193 293 393 493 593 693 893 y 993.

## EN EL MATADERO

Servicios realizados por el Cuerpo de Inspectores Municipales Veterinarios durante el mes de mayo de 1946.

Fueron reconocidas en el Matadero Municipal por los Inspectores de servicio en el mismo las reses siguientes:

- 12 vacas con 1995 kilogramos.
- 409 terneros con 72.625 kgs.
- 123 ovejas con 19.557 kilos.
- 454 corderos con 4.274 kilos
- 42 cerdos con 705 kilos.
- Una lechona con 27 kilos.
- 3.585 gallinas y gallos, 2.455

conejos y conejas; 31 pavos.

34 caballos.  
Habiendo decomisado por las enfermedades 40 kilos de carne de vaca y un pulmón, un kilo de vaca, nueve kilos de ternero y un hígado, un kilo de tuberculosa y 29 kilos de coneja.

En los mercados y por parte de productores de servicio en los meses se decomisaron treinta kilos de pescado vario y unos kilos de fruta averiada.  
Durante el citado mes, Inspectores de servicio fueron peticionadas y analizadas reses, de las cuales 16 no ser aptas para el consumo.

## LA ASOCIACION DE LOS MEDICOS COSME Y DAMIAN

Esta noche a las 8, en el Colegio Médico, el doctor de la Federación de mandados de San Cosme y San Damián, Dr. don Toribio Zuguñá dará una conferencia "Organización y función de las Hermandades Farmacéuticas", acto al cual especialmente invitamos a los socios, señores médicos, odontólogos farmacéuticos.

## La Universidad de Oviedo en Mallorca

Estos días han estado en Mallorca en viaje de estudio una numerosa expedición de estudiantes universitarios, especialmente pertenecientes a la Facultad de Ciencias, dirigida por el Vice-Rector de la Universidad de Oviedo Ilmo. Doctor Pife, poniéndose en relaciones con nuestra universitaria Escuela Lulista de un modo especial adquiriendo de su Rector oportunos asesoramiento científico para los estudios lulistas que realizar en la Facultad de Química, que inició sobre sólida base en el siglo XVI Raimundo Lulio; y para conocer a través de sus obras, difíciles de hallar fuera de Mallorca, sobre las vicisitudes de la alquimia medieval y renacentista.

Acompañados de los miembros de la Escuela Lulista Doctor Sureda Blanes (don José) ingeniero químico y del Doctor Musuti, Director del Observatorio Oceanográfico, realizaron diversas visitas de estudio, visitando finalmente este observatorio. La fecundidad de la corriente lulista, manifestada por los universitarios de Barcelona, Madrid, Murcia, Valencia, etcétera, llevará desde este año el caudal intelectual de los universitarios de Oviedo, que se proponen escribir la tesis doctoral sobre cuestiones lulianas.

Con esta visita ya son ocho los grandes centros de estudios superiores de España, entre ellos cinco universidades, que han realizado estudios en Mallorca con el asesoramiento de la Escuela Lulista y desde su fundación en nuestra Diócesis. Restabecida la normalidad en Europa

tendrán lugar los viajes de profesores y de diversas universidades extranjeras, ya anunciados éstos los de las universidades prestigiosas de Liverpool, Oxford. Con esto se ha do eficazmente la gloria ciencia de la extinguida sidad Luliana de Mallorca.

## Clausura de la Exposición

El Alcalde de Palma, presidente de la Exposición de Baleares nos ha invitado de la clausura de la que tendrá lugar hoy a las siete de la tarde, en la presidencia del Excmo. Sr. Ministro de Industria y Comercio. Agradecemos al Sr. C. la atención.



HOY  
INAUGURACION TEMPORAL DE GRANDES REESTRUCTURACIONES  
**Guadalcazar**  
La película que por su emocionante realismo nadie pudo olvidar

En el mismo programa  
**Estudiantes de Oviedo**  
por Stan Laurel-Oliver  
PROGRAMA APTO PARA MENORES  
Próximamente:  
**Al margen de la ley**

PEQUEÑO CAPITAL  
Interesa para invertir en Intermediarios absteniéndose en esta Administración

# Residencia del Ministro de Industria y Comercio en Mallorca

## EL MINISTRO EN INCA, MANACOR Y LAS CUEVAS

El Ministro de Industria y Comercio, don Juan Antonio Suances, acompañado del Capitán General y Gobernador Civil se trasladó a donde visitó algunas fábricas calzados y tejidos, saliendo complacido de las visitas. Después estuvo en Porto Cristo, admiró las maravillosas cuevas del Draeh. Por la tarde prosiguió su viaje a Manacor, cuya población se encontraba artísticamente agalvanada. El Ministro fué objeto de un cálido recibimiento. Visitó la fábrica de perlas de Inca, donde fué recibido por el Director Gerente, que le acompañó por los distintos departamentos de la fábrica, a través de los cuales viendo el proceso de la fabricación de perlas. Después de esta visita, el señor

Suances se trasladó a Formentor, donde pernoctó. El viernes saldrá para Barcelona donde ostentará la representación del Caudillo en el acto inaugural del magnífico Certamen Económico.

### VISITA A CENTROS INDUSTRIALES, RECEPCION Y CLAUSURA DE LA EXPOSICION

Esta mañana regresará de Formentor a Palma el señor Suances. Visitará, a las diez, la fábrica "Cristalerías Llofriu" y la "Calceira Hispania". Terminadas dichas visitas se dirigirá al Gobierno Civil, donde tendrá lugar una interesante recepción del elemento industrial de la provincia.

Por la tarde, a las 19'30, asistirá el señor Ministro al acto de clausura de la Exposición Regional.

# Benediccion papal en la Catedral el día de Corpus

"Boletín del Obispado de Mallorca" en su último número publica la siguiente Circular del Sr. Rdo. señor Arzobispo Obispo:

En 8 de Junio de 1943 y como acuerdo del vigésimo quinto aniversario de su Consagración episcopal, Su Santidad, amplió el dispuesto en el canon 914 del vigente Código, se dignó autorizar a los Rdos. Prelados para que un tercer día a fin de dar a los fieles la Bendición papal otorgamiento de indulgencia plenaria. Oído el Ilmo. Cabildo de Mallorca, por Decreto de 24 de Mayo del mismo año, el día 20 de Junio de 1946, después de la Pontifical daremos dicha bendición a los fieles y concederemos indulgencia plenaria a

cuantos se hallaren debidamente dispuestos.

Para que sea mayor el número de los que reciban tan grande beneficio, a tenor del canon 915, prohibimos que en la mañana de aquel día, y en esta ciudad, se dé por cualesquiera sacerdotes, con poderes para ello, y aunque pertenezcan al Clero regular, la indicada Bendición.

Los Rdos. Cuales Párrocos y los a ellos asimilados se servirán anunciar al pueblo fiel, con la conveniente antelación, que bien que la Iglesia se propone dispensarles por nuestro medio, y les exhortan a prepararse convenientemente para aprovecharse de sus singulares efectos de carácter espiritual.

Palma 29 de Mayo de 1946.— El Arzobispo Obispo.

## La profesión de radiotelegrafista mercante

### ESTARA INTEGRADA POR TRES CATEGORIAS Y HABRAN DE REALIZAR ESTUDIOS EN LAS ESCUELAS DE NAUTICA

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otros, un decreto del Ministerio de Marina sobre formación de los radiotelegrafistas mercantes, cuya profesión estará integrada por las tres categorías siguientes: radiotelegrafista naval de primera, radiotelegrafista naval de segunda y radiotelegrafista agregado, asimilados a los actuales primeros y segundos, y en periodos de seis meses de prácticas, respectivamente. Para obtener el título habrá que realizar un curso en las Escuelas Oficiales de Nautica.

Por los Ministerios de Marina, Industria y Comercio (Subsecretaría de la Marina mercante), se dictarán las disposiciones complementarias.—Cifra.

# Perón se posesiona de la presidencia de la Argentina

## LAS CEREMONIAS

Buenos Aires. — Las ceremonias de la toma de posesión del general Perón han sido las siguientes:

El Senado y la Cámara se reunieron a las doce y media, presididos por Ernesto Bavio, a fin de designar dos Comisiones para que recibieran a Perón y Quijano.

Entre tanto, en una carroza oficial el general del Ejército, Diego Marón; el vicealmirante Enrique García; el general del Aire, Pedro Castex, llegaron a la residencia particular de Perón, en la calle de Pesadas, para acompañarle hasta el Congreso. Quijano hizo el viaje aparte, acompañado del oficial más joven del Ejército.

Perón y Quijano entraron en el Senado por la puerta principal de la calle Entre Ríos, pasando por una doble fila de cadetes de la Policía. La Comisión de recepción los condujo hasta el Salón Azul, donde los recibió la segunda Comisión, para conducirlos hasta el estrado presidencial.

Inmediatamente, el presidente del Senado les tomó juramento. Terminado el acto del juramento, el vicepresidente de la nación asumió inmediatamente la presidencia del Senado, en cumplimiento de lo dispuesto en la Constitución.

Después de esto, Perón pronunció un discurso para anunciar sus propósitos de gobierno.

En la ceremonia del Senado se encontraban todas las Misiones extranjeras, las cuales se retiraron cuando terminó de hablar Perón, con objeto de trasladarse a la Casa Rosada, donde se celebró más tarde la transmisión de las insignias presidenciales por el general Farrell.

Tan pronto como llegaron las Misiones, Perón y Quijano salieron del Congreso hacia la Casa del Gobierno, revistando las tropas que formaban a lo largo de la Avenida de Mayo.

### ENTREGA DE LAS INSIGNIAS DE MANDO

Farrell y los diplomáticos esperaban a Perón en el Salón Blanco de la Casa Rosada. Allí, después de una breve ceremonia preliminar, Farrell entregó las insignias de Mando al nuevo Presidente, quien después de colocárselas, tomó juramento al nuevo Gabinete.

El general Farrell abandonó la Casa Rosada en una carroza especial, escoltada por Granaderos, retirándose a su residencia, y lo propio hicieron los miembros del Gabinete.

Los nuevos mandatarios, ministros y diplomáticos, se trasladaron al palco presidencial levantado en uno de los costados de la Casa Rosada para presenciar el desfile de tropas en el cual participaron destacamentos de la Marina española y de la brasileña, que se encuentran aquí, así como 179 aviones.

El desfile, que empezó a las 2'30, terminó a las 5 de la tarde.

El nuevo presidente, Juan Perón, regresó al Palacio del Gobierno, donde recibió a las Misiones diplomáticas, las cuales le presentaron sus saludos.

Con esta ceremonia terminaron los actos del día.—Efe.



### UN TIROTEO EN LA AVENIDA DE MAYO

Buenos Aires. — Anoche se produjo un tiroteo en la Avenida de Mayo esquina a la calle de Salt.

Unos cincuenta manifestantes, que entonaban canciones antedemocráticas, apedrearon un café sito en dicho lugar. La policía intervino para restablecer el orden y detuvo a varios de los manifestantes.

Cuatro personas resultaron heridas, registrándose las consiguientes escenas de pánico a consecuencia de la aglomeración de público que por allí transitaba.—Efe.

### PERON PRONUNCIA SU PRIMER DISCURSO ANTE EL CONGRESO ARGENTINO

Buenos Aires. — Perón ha pronunciado un discurso en el Congreso, en el que con un tono cordial hacia sus adversarios, reafirmó su intención de proseguir su misión de justicia social.

El discurso, que fué muy breve, se refirió en general a los asuntos de la Argentina. Subrayó que el país seguirá siendo el paladín de la soberanía nacional y que en el cumplimiento de sus obligaciones nacionales no será inferior a ningún otro país.

Añadió que atribuye una importancia excepcional a varios proyectos que se hallan en preparación y que serán sometidos a la consideración del Congreso con carácter urgente.

A referirse a los tribunales declaró: Por lo que a mí concierne, creo el espíritu de la Justicia por encima del poder judicial, lo cual es indispensable para la prosperidad de la nación, pero creo que la justicia, además de ser independiente, debe ser efectiva y no puede ser así si sus ideas no adelantan en armonía con la opinión pública.—Efe.



Tramitación rápida de documentos. - Obtención de certificados. - Expedientes. Autos Hacienda

Consultorio Mercantil e Industrial

Tel. 3167

# "Los partidos católicos son los más fuertes en la mayor parte de Europa,"

Londres. — "El bloque occidental está resultando una realidad, aunque sin la participación de la Gran Bretaña laborista y con el Vaticano como centro", dice Robert Lloyd, de la Reuter, haciendo resaltar que, sin contar con España y Portugal, los católicos constituyen el partido más fuerte en Francia, Bélgica, Luxemburgo, Holanda, Alemania del Sur, Austria y —probablemente— a juzgar por los resultados electorales municipales— en Italia. En Holanda, Luxemburgo, Austria e Italia dirigen el Gobierno y en Francia hay buenas probabilidades de que ocurra otro tanto, añade.

Por otra parte, el periodista británico dice que los 650.000 votos ganados de octubre acá por el catolicismo progresista francés han sido restados a otros partidos y, deben, por ende, considerarse como de católicos poco dados a la política y que han respondido al reciente llamamiento antiabstenciónista de la Iglesia.

Agrega que en Francia el aumento de votos comunistas ha sido a expensas de los socialistas, que las ganancias de los radicales — núcleo de la llamada coalición de izquierdas — se deben a una mayor concentración de los votos centristas no católicos, repartidos en varios grupos en las elecciones a la primera constituyente, y que otro tanto cabe decir de los actuales grupos derechistas.—Efe.

## Actividades rojas en el Sur de Francia

Londres. — El "Diario Polaco" de esta capital da cuenta de la actuación de los grupos comunistas españoles, franceses y rusos en la parte meridional de Francia lindante con la frontera española.

Según el periódico en 1944 se creó en Toulouse la Unión Nacional Española, organismo que mandaba el antiguo general Riquelme y que contaba de cinco brigadas, de 400 a 1.000 hombres cada una, formadas por españoles exilados, franceses del "maquis", eslovacos, checos y polacos.

Disponía la U.N.E. de 16 puestos y bases, con un centro de reclutamiento en Perpignan y una sección extranjera, al mando del comunista italiano Valerieri, que tuvo cargo destacado en España durante la guerra civil.

Posteriormente, la llegada de Girard a Francia y la retirada del general de Gaulle facilitaron el reclutamiento de aquellas tropas rojas, denunciándose entonces la presencia de destacamentos rusos en Bayona.

Aquellas fuerzas tienen sus centros en Perpignan, Saint Gaudens y Forbes y están casi todas al mando de oficiales rusos y franceses.

Y se da el caso —según el "Diario Polaco"— de que toda la región francesa fronteriza es un vasto campo militar, en el cual ninguna intervención tienen las autoridades civiles francesas y muy escasas las autoridades militares.

Hoy a las 10 noche con motivo de la clausura de la EXPOSICION REGIONAL DE PRODUCTOS DE BALEARES se celebrará una magnífica

# VERBENA

con la insuperable Orquesta CADETES

sortearán gratuitamente valiosos regalos donados galantemente por los expositores — Entrada única 2 pesetas

# Final del discurso de Bevin

Respecto a Alemania, apoya las propuestas del Secretario de Estado norteamericano para un tratado de 25 años sobre la desmilitarización y desarme de Alemania, dijo que es lamentable la acogida que tuvo por parte de Rusia. Expresó su confianza de que la Unión Soviética recapacitará y comprenderá que este procedimiento de colaboración es preferible a la creación de Estados satélites para defender la seguridad de una nación. También invitó a los Estados Unidos a que se mantengan en su actitud y no se descorazonen por este primer fracaso.

En lo que se refiere al problema del Ruhr, dijo que Gran Bretaña sabe tan bien como Francia de que es el Arsenal alemán, pero que

también sabe que es una región fuente de energías para la paz. Reveló que el Gobierno inglés ha enviado consultas a los Gobiernos de Francia, Bélgica, Holanda y Luxemburgo para que las examinen. Dijo que la creación de un control federal en Alemania sería el último extremo una solución segura y afirmó que se da perfecta cuenta de los peligros inherentes de una Alemania centralizada. Sobre la cuestión del Sarre manifestó que no puede acceder a las demandas de París para que sea separada de Alemania sin tratar antes de toda la cuestión fronteriza alemana y saber en definitiva lo que será la nueva Alemania. "No obstante — dijo — en cualquier solución definitiva sujeta a reparaciones y otros factores, Gran Bretaña se inclinaria en favor de transferir el Sarre a Francia".

El Secretario del Foreign Office habló también de la política soviética en Alemania, declarando que "no sólo debemos saber lo que pasa en el Sarre, sino lo que ocurre en Sajonia y Turingia". El acuerdo de Potsdam prevé que Alemania fuese considerada en conjunto, lo que significaba que los suministros de alimentos sobrantes en el Este deberían alimentarse al Oeste y los productos del Oeste ir al Este y que Alemania produzca algo con el fin de que no represente una carga para los demás.

Afirmó el Ministro que Inglaterra no puede aceptar una posición que signifique una carga de impuestos de ochenta millones de libras para sostener a Alemania. "No podemos aceptar la posición de los soviets en lo que a Alemania se refiere: la zona rusa está cerrada mientras que la británica está abierta para la inspección y además somos objeto de acusaciones absolutamente injustificadas".

Finalmente se refirió a la propuesta para convocar a 21 naciones a la Conferencia de la Paz en el caso de que los cuatro grandes fracasasen en las conversaciones sobre los tratados de paz. Bevin recordó a la Cámara que no se podía continuar en un estado de guerra permanente. "Tenemos el derecho moral de decir al resto de esas veintidós naciones que han estado luchando en la guerra, que deben continuar en estado de guerra porque nosotros cuatro no nos ponemos de acuerdo. En realidad esta es una situación intolerable".

Indicó que la posición británica es que si no se llega a un acuerdo entre los cuatro grandes, la tarea debe ser presentada ante la Conferencia de 21 naciones. Advertió que es obvio que el mundo no puede permanecer en este estado de indecisión. Debemos asegurar nuestras relaciones con los Estados que en otro tiempo fueron enemigos nuestros. Propongo hacer otro esfuerzo para lograr un acuerdo antes de tomar cualquier alternativa".

Expresó su confianza porque en la próxima reunión de Ministros de Asuntos Exteriores se llegue a un acuerdo. "Se ha dicho — dijo — que el Oriente y el Occidente nunca llegarán a juntarse. La ciencia del hombre ha puesto solución a este problema y no solamente de nosotros mismos sino que debemos comprendernos y aprender a cooperar. Opino que el respeto mutuo y la confianza se encuentran en un proceso de formación. Hay que admitir que la tarea es difícil. No puedo prometer éxito en la próxima Conferencia, pero hare cuanto pueda en interés de todos los ciudadanos del mundo porque lo merecen.—Efe.

# El sábado...

(Viene de la 1.)

## LA CEREMONIA DE LA PROCLAMACION DE LA REPUBLICA SE VERIFICARÁ EL SABADO. -- DE GASPERI SERA EL JEFE DE ESTADO, PROVISIONALMENTE

Roma, 5. — La ceremonia oficial de la proclamación de la República se celebrará el sábado próximo en el Salón de Sesiones de la Cámara de Diputados.

El Presidente del Tribunal Supremo Giuseppe Panana, leerá la fórmula que dice:

"El pueblo de Italia, en un referéndum sobre la forma institucional del Estado italiano, ha elegido la República".

De Gasperi, como ya se anunció, se convertirá en el Jefe del Estado hasta el día que se proceda a la elección del Presidente de la República. Hasta esa fecha continuará en el Poder el actual Gobierno, para dar paso a otro provisional, formado a base de los resultados de las elecciones del domingo.

En los círculos políticos competentes se afirma que comprenderá a los demócratas cristianos, a los comunistas, a los de Unión Democrática y a los "qualunquistas". — Efe.

## LOS VOTOS REPUBLICANOS FUERON 12.160.000. -- EL 24 DE ESTE MES SERA NOMBRADO EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Roma, 5. — El primer ministro, De Gasperi, ha anunciado que, según las últimas cifras recibidas, los votantes italianos han indicado su preferencia por la República a la Monarquía, mediante un millón ochocientos mil votos.

Confirmando el anuncio hecho por el Viceprimer Ministro, Pietro Nenni, De Gasperi manifestó que los votos a favor de la República han sido doce millones ciento sesenta mil.

Las cifras definitivas se anunciarán al país en las horas de la tarde.

El anuncio oficial se hará en una solemne ceremonia en el Tribunal de Casación, el sábado por la mañana. De Gasperi se convertirá entonces en el Jefe del Estado, con las mismas atribuciones que el Rey, hasta que se reúna la nueva Asamblea el 24 de junio, que se ha de elegir Presidente de la República. — Efe.

## El pan escasea en los Estados Unidos

Nueva York. — Tal es la escasez de pan en los Estados Unidos que es posible que más del 90 por ciento de las fábricas de harina de la nación se vean obligadas a cerrar sus puertas el miércoles por la noche.

Se forman largas colas ante las tabernas de la ciudad. Algunos tahoneros han restringido las ventas a horas determinadas de la mañana y de la tarde, en tanto que otros han economizado sus escasas existencias reservándolas para sus parroquianos habituales.

En Boston muchas panaderías sólo despachan medios panecillos y se ha reducido la producción de pasteles y pastas con el fin de utilizar la harina para la elaboración del pan.

Hasta ahora, no se ha establecido el mercado negro, ya que la harina para todos, incluso para los traficantes ilícitos. — Efe.

## Molotov no acudirá a la nueva Conferencia de París

Londres. — El Ministro de Asuntos Exteriores soviético Molotov no acudirá a la reunión del Consejo de Ministros de Relaciones Exteriores en París, fijada para mediados de este mes, según informa el redactor político del "Daily Mail". — Efe.

# La política social de Franco se inspira en de León XIII y Pío XI

Sevilla. — El escritor señor Martí Barbado, en una conferencia explicada en el Círculo de los Javiers, ha dicho: "En las encíclicas sociales de los Pontífices León XIII y Pío XI, está la verdadera verdad, en la que se inspira la política social del Caudillo".

Francia, no superada por ningún país. También en ellas se indica una buena vía que ha de seguir la humanidad si aspira a liberarse de la tiranía comunista que, como nunca, contiene un verdadero peligro". — Cifra.

# Ayer llegaron a Barcelona los repatriados de Filipinas

Barcelona. — A las nueve y cuarto llegó al puerto exterior el "Plus Ultra" que trae a bordo a los repatriados de Filipinas. En el puerto permaneció hasta las 12 y media en que entró en el interior, atracando en el Muelle de Barcelona.

Avi, desde media mañana se encontraban numerosísimos familiares de los repatriados y gran número de público. La Cruz Roja montó un puesto para atender a los repatriados.

Esperaban el barco todas las autoridades, presididas por el Capitán General, el Director del Departamento de Policía de América en representación del Ministro de Asuntos Exteriores, los Diplomáticos señores Tapia, Jaume y Sagastizabal y muchos otros.

Muchos de los repatriados lloraban de emoción y agitaban pañuelos, dando gritos de ¡Viva Español y ¡Viva Franco!

Poco después de la llegada del barco subieron a bordo las autoridades y en este momento, el Gobernador Civil, que ostentaba la representación del Caudillo y la del Gobierno y provincia de Barcelona, dirigió a los repatriados unas palabras de bienvenida.

Al bajar los españoles repatriados se desarrollaron emocionantes escenas entre ellos y los familiares que les esperaban.

A bordo del "Plus Ultra" han llegado 397 pasajeros, de ellos 262 repatriados, siete de los cuales son oriundos de Barcelona.

Entre los pasajeros figura el Secretario del Consulado General de España en Manila durante la dominación japonesa, don Francisco Ferrer, el cual ha estado con los periodistas hablando los principales sucesos allí ocurridos, especialmente durante la dominación japonesa. Sumamente emocionado ha manifestado que el Consulado General, pocos días antes de la entrada de las tropas americanas, dió la orden de evacuar el Consulado y de retirar todos los documentos, quedando solamente el portero. Añadió que la causa de que muchos de los españoles y extranjeros residentes en Manila fueran asesinados por los japoneses dentro del Consulado español, fué debido a que muchas familias abandonaron sus domicilios pocas horas antes de la liberación de Manila por las tropas estadounidenses.

Los japoneses, en su huida, irrumperon en masa y asesinaron a bayonetas a todos cuantas personas se encontraban en el edificio.

El Capitán del "Plus Ultra" presentó a los periodistas a la niña de 7 años Ana Aguilera Jones, que refirió a los informadores la terrible odisea que sufrió antes de poder escapar de manos de los japoneses.

Cuenta que en compañía de sus padres y dos hermanitas de 5 y 2 años se refugió en el Consulado General de España. Cuando los japoneses irrumpieron en el edificio dieron muerte cerca de esta a sus padres y hermanas y ella misma recibió 16 heridas en el cuerpo y una en la cabeza. Pasando por encima de

los cadáveres de sus familiares y horrores ante el terrible espectáculo pudo salir del edificio antes de que este fuese quemado, refugiándose en un caserío en el que permaneció hasta que fué hallada por unos soldados norteamericanos que con las meras fuerzas acababan de entrar en la capital. — Cifra.

# Lotería Nacional

Madrid. — Relación de los premios ganados en el sorteo celebrado ayer:

- Primer premio de 500.000 pesetas correspondido al número 18.831, despachado en Madrid y Barcelona.
- El segundo premio, de 100.000 pesetas, ha correspondido al número 45.789, despachado en Madrid, Sevilla y Girona.
- El tercer premio de 100.000 pesetas, ha correspondido al número 18.831, despachado en Madrid, Sevilla y Girona.
- Han sido premiados con 10.000 pesetas los números 6313, 45.789, 2835, 1086, 3230, 7274, 45.789 y 25052.

# Boletín Oficial del Estado

## TERRENOS EN PALMA LA ZONA AEREA

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publica, entre las siguientes disposiciones:

AIRE. — Decreto por el que se autoriza la adquisición por el Estado directa de los terrenos muebles sitos en el término municipal de Palma de Mallorca destinados a instalación de vicios Generales, después de la Zona Aérea de Mallorca.

Otro por el que se autoriza la adquisición por gestión de terrenos en Palma de Mallorca, destinados a la construcción de viviendas para Jefes y Oficiales del Ejército del Aire.

## INDUSTRIA Y COMERCIO

— Decreto por el que se autoriza la Mutua General de Seguros de la Industria y Comercio.

# Truman acepta la dimisión de Stettinius

Washington. — El presidente Truman ha aceptado la dimisión de Edward R. Stettinius, legado de los Estados Unidos en las Naciones Unidas, y ha dirigido una nota por la cual ha aceptado la dimisión del secretario de Estado, Byrnes, se negó a retirarla.

En la nota dirigida al presidente se declara: "Después de haber considerado las razones que le impulsaron a dimitir ahora y hago votos para que obtenga un buen éxito en cualquier otro servicio que le ofrezca el país".

Además, el presidente ha aceptado la dimisión de Stettinius. — Efe.



**MAÑANA VIERNES**  
GRAN ACONTECIMIENTO TEATRAL

Presentación en Palma del artista más pequeño del mundo

# Manolete

El fenómeno de todos los teatros

El artista más solicitado de España

Una revelación artística en un ser que parece imposible

- Su peso: **12 kgs.**
- Su talla: **80 cms.**
- Su edad: **22 años**

# TIM Y TOM Y SU RITMO

(LA PANDILLA ESPAÑOLA)

La super-atracción enciclopédica, dinámica, trepidante, alegre, con su orquestina de Jazz-Hot y Swing

- Schets - Acrobacias
- Canciones - Melodías
- Bailes de fantasía
- Ritmos sincopados
- Estampas escenificadas
- Duetos - Tríos - Conjuntos

¡TODO RITMO! ¡TODO MELODIA!

UN SELECTO ESPECTACULO DE VARIEDADES

En la pantalla:

# LOS NIBELUNGS

La película eterna

PRECIOS POPULARISIMOS

**PAGO BIEN**  
objetos de oro y plata, papeletas de empeño. Vidriaría, 27 entresuelo. De 10 a 1 y de 6 a 6.



# Nota entregada a las representaciones de Naciones Unidas, con las que España mantiene relaciones de amistad

Madrid, 5. — La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores ha hecho pública hoy la nota entregada a las representaciones de las Naciones Unidas, miembros del Consejo de Seguridad de la O.N.U., con quienes España mantiene relaciones de amistad.

En ella se reitera la nota del 22 del pasado mes, a la vista del dictamen emitido por la Subcomisión del Consejo de Seguridad, dictamen que lejos de ser imparcial, siendo y objetivo es una dialéctica cargada de pasión política acusatoria.

Aunque el pueblo español — dice la nota española — ve con soberana indiferencia el parecer de quien no tiene títulos para juzgar su conducta, no puede dignamente pasar en silencio este nuevo agravio, deplorando, además, que un órgano, si quiera sea secundario, de la nueva Sociedad de Naciones, de tal modo se extralimite en su función que, en lugar de servir a la causa de la concordia entre los pueblos, de ocasión para que se afienda de nuevo la querrela contra una de las pocas naciones que ha permanecido neutral en la última tremenda guerra.

Aunque son obvias las razones de queja del Gobierno español, éste quiere enunciarlas para que de ellas quede constancia histórica.

La tramitación del asunto es relesable A) Por su falta de potestad, en cuanto que España no es miembro de aquella Sociedad y es principio de derecho internacional que las agrupaciones interestatales no tienen competencia sino sobre los Estados que forman parte de las mismas; por la materia sobre que versa la acusación, por ser totalmente ajena al orden internacional, ya que no se refiere a rozamientos ni diferencias que pudieran tener España con ningún otro país, sino por el contrario, a la organización política interior de España.

B) Por la composición del Suplemento. En éste solo hay una nación, el Brasil, con quien España mantiene relaciones diplomáticas normales y el Gobierno español ve con satisfacción que haya salvado su voto en lo relativo a la propuesta de ruptura, si bien no haya mantenido su actitud. Con Australia no hemos mantenido relaciones diplomáticas, por tratarse de un "Dominio" británico y las relaciones con China están interrumpidas desde la guerra. En cuanto a Polonia y Francia, que han figurado en las Naciones Unidas como autoras de las denuncias contra España, han sido juez y parte en la cuestión, sin tener en cuenta su "enemistad manifiesta"; en cuanto a Polonia hay que añadir que su autoridad moral es del todo recusable, como mandataria de un Gobierno impuesto por una potencia extranjera, como mandante de Polonia y Francia, están residenciados ante la O.N.U. y no por meros supuestos, sino por hechos reales, la acción contra el Irán y los incidentes fronterizos con Siam, respectivamente.

C) Por el procedimiento empleado y el método seguido para la redacción del documento contra España es totalmente informal y antijurídico, ya que la Subcomisión ha investigado sobre hechos distintos de la acusación y no ha sido, en materia de su exclusiva incumbencia, el Gobierno español, juzgándose de los hechos de España a sus espaldas; sin darle a conocer los cargos y sin proporcionarle ocasión para que se defienda y confiesa, en cambio la Subcomisión haber recibido la mayor parte

de su información del mal llamado "Gobierno español republicano" el cual, por vivir exilado desde 1939, no sabe nada de la vida española de los últimos siete años y está al servicio del comunismo soviético, la única verdadera amenaza de la paz de España. Por último no puede pasarse sin subrayarla, para escándalo de la historia, la confesión con signada en el dictamen de haberse admitido pruebas de fuentes anónimas y clandestinas.

En el examen del "contenido" del dictamen, advierte el Gobierno español que han caído por tierra tres de las cuatro imputaciones que alegó el representante polaco en su denuncia, al debate, sin duda, del informe presentado a última hora por el Gobierno de la Gran Bretaña, que por estar debidamente representado en España, ha tenido a mano todos los elementos de información necesarios. En efecto, ni la fantástica producción de la bomba atómica, ni la supuesta potencia militar ofensiva, ni los sondeos preparativos de ataque a la frontera francesa han podido resistir al análisis.

En cuanto a la acusación de prestar asilo a súbditos alemanes y en el supuesto auxilio al Eje durante la guerra, el Gobierno español, en notas, discursos y comunicaciones, ha probado ante la opinión internacional de buena fé, su exquisita neutralidad y condena de los excesos cometidos por los regímenes nazi-fascistas y también que su conducta respecto a las personas y los bienes de los alemanes residentes en España no es distinta de la que vienen observando los demás países neutrales.

Renuncia España a convencer de su razón a aquellas personas, representaciones o Gobiernos que proceden de mala fé.

D) No tiene el menor derecho la nueva Sociedad de Naciones a examinar la conducta de España durante la pasada guerra, puesto que no se sabe se haya constituido para exigir responsabilidades históricas sino para prevenir conflictos futuros, pero no tiene inconveniente someterse al mismo juicio imparcial de las naciones, así de ligerantes como neutrales, y se examinen todos sus actos.

La Subcomisión cita textos tomados de los documentos que forman el Libro Blanco americano contra España, que fué re-licado ampliamente y a aquella réplica se remite ahora el Gobierno español.

Callan en cambio los señores de la Subcomisión los positivos servicios que la actitud neutral de España representó para las naciones aliadas, y singularmente para Francia y para Inglaterra, por haber evitado el paso del ejército alemán, y para los Estados Unidos, por ocasión del desembarco en África.

En cuanto al régimen de ocupación de Tánger, la nota publicada por el Gobierno español en respuesta al acuerdo franco-inglés de París, puso de manifiesto que España correspondía, por los tratados, hacer lo que hizo, para evitar el peligro de una ocupación por parte de los países del Eje, y todo ello sin daño para nadie y en beneficio exclusivo del pueblo protegido.

E) Acerca de las supuestas actividades pro fascistas del régimen español en América, el Gobierno español se atiene a lo que hubiese declarado sobre el particular los países interesados en respuesta a cuestionario que les fué enviado por la Subcomisión, le consta al

Gobierno de España que fué unánime esa contestación y ninguna queja han dado contra España a los países.

F) Respecto a las personas y bienes de alemanes residentes en reciente comunicado, ha demostrado que ha tomado todas las medidas para facilitar la acción de las Embajadas británica y norteamericana en cuanto a mandatarias del Consejo aliado de control de Alemania, en orden a la repatriación de los alemanes a quienes se imputaron actividades políticas y a la ocupación de los bienes pertenecientes al antiguo régimen alemán.

G) Pasando de los hechos objeto de la acusación a las "consideraciones de derecho", el Gobierno español hace notar que la Subcomisión confiesa reiteradamente en su dictamen — números 8, 10 y 22 — que por parte de España no ha ocurrido aún ninguna ruptura de paz, y que la actividad del régimen del general Franco no constituye en estos momentos una amenaza para la paz dentro del significado del artículo 60 de la Carta y por lo tanto, el Consejo de Seguridad no tiene jurisdicción para imponer o autorizar medidas preventivas según el artículo 40 ó 46; esto, no obstante, la Subcomisión no se aviene a sobreseimiento sino que busca un subterfugio legal-yesco para mantener la acusación y tomando — dice — en su conjunto todas las imputaciones y cargos contra España, las estima de naturaleza tan grave que el Consejo de Seguridad no debe permitir que eluda su atención simplemente porque no pueda tomar las medidas directas que le fueron propuestas, montando sobre esta tendenciosa apreciación un alambicado razonamiento para afirmar que España constituye una amenaza en potencia a la paz y seguridad internacionales por lo cual son de aplicación los artículos de la Carta que autoriza al Consejo a "recomendar" los procedimientos y métodos apropiados para aliviar semejante situación.

La pasión política hace perder toda lógica a los acusadores y hasta les hace olvidar el valor de las palabras ya que decir que España constituye una amenaza en potencia vale tanto como decirlo de cualquier nación por inerme y pacífica que sea; pero pretender que se sancione a una nación sin que haya hecho nada punible ni lo análogo siquiera constituye una sorprendente y grave novedad jurídica.

H) La sanción propuesta contra España es, por último, completamente arbitraria e incongruente con las conclusiones establecidas, pero descubre la mano del promotor de la manobra antiespañola que a propuso, sin éxito, en Potsdam, el que, sirviéndose del representante noruego, la volvió a proponer en Londres ante la Asamblea de las Naciones Unidas, el mismo, en fin, que volvió a la carga por medio del partido comunista francés, al solicitar una resolución de ruptura conjunta de Norteamérica, Gran Bretaña y Francia, vién-

dose defraudado en sus tres intentos, no aplicado el Gobierno soviético, sin embargo, vuelve ahora a agitar todo el artificio de la Subcomisión de Nueva York.

El Gobierno español quiere creer que las naciones anglosajonas a las que incumbe la más grave responsabilidad en la marcha del mundo durante los lustros venideros, así como las demás potencias que figuran en el Consejo de Seguridad y singularmente los Estados Unidos del Brasil, los Países Bajos y Egipto, estudiadas las cosas de España objetivamente, enjuiciadas con serenidad y apreciadas sin pasión, harán justicia a España, declarando del todo improcedente la propuesta que se contiene en el dictamen de la Subcomisión, pues que España lejos de constituir peligro alguno para la paz, tiene una amplia ejecutoria de nación pacífica como pocas naciones la pueden

presentar, ya que ha permanecido neutral en las dos últimas guerras europeas y por el sentimiento fundamentalmente cristiano de su cultura tanto como el que anima la verdadera paz que es la obra de la justicia.

En todo caso, el Gobierno español, una vez más hace eco a la dignidad nacional que las naciones extranjeras no deben injerirse en asuntos propios de España, estando bien que la nación, antes dispuesta a un sacrificio aislado en una mediatizada situación, convencido de que presta un servicio de primer orden en la causa de las naciones libres y de su propia comunidad internacional.

Madrid, 5 de Junio de 1946.

## El Caudillo no irá por ahora a Barcelona

Barcelona—El Gobernador Civil ha recibido a los periodistas a quienes ha hablado especialmente del viaje de S. E. el jefe del Estado a Barcelona.

"Como la opinión pública barcelonesa—dijo el Gobernador—deseaba vivamente la visita del jefe del Estado y ha expandido el rumor de su pronta venida, creo conveniente orientarles acerca de la visita del Caudillo. El Generalísimo no visitará

por ahora Barcelona y su provincia, y no porque no sea un extraordinario interés de momento, sino porque a causa de su especial importancia de momento prefiere diferir el viaje de su viaje para estar en el momento en que se pueda tener contacto con los elementos catalanes, cuenta de todos los días y celebrar aquí, en incluso, Consejos de Supongo — acabo que esto satisfará más que preferirán esperar tal de que el Caudillo más tiempo entre en Cifra.

## Se restablecen los trenes rápidos entre Madrid y Barcelona

Barcelona. — Se restablece la circulación de los trenes rápidos 802 y 801 entre Madrid y Barcelona.

El 802 circulará de Madrid a nuestra capital los martes, jueves y sábados, y el 801, de Barcelona a Madrid los lunes, miércoles y viernes. Ambos llevarán coches de primera y tercera clase.

Como consecuencia de este servicio se suspende el automotor que circulaba entre Madrid y Barcelona. También se restablecen los trenes llamados expresos de Cataluña números 805 y 806, que circularán los martes, jueves y sábados, el 806, y los lunes, miércoles y viernes, el 805, entre Barcelona y Madrid.

## Terrible incendio en un hotel de Chicago

Chicago. — Ha estallado un gran incendio en uno de los hoteles más céntricos de esta capital, y uno de los mayores edificios de la misma.

Contaba con mil habitaciones, todas las cuales se encontraban ocupadas por viajeros, cuando se produjo el incendio, alrededor de la una y media de la madrugada.

Ha habido numerosas víctimas y los cadáveres extraídos no han sido aún identificados. Entre ellos apareció el de una madre fuertemente abrazada al cuerpo de su hijo.

Hasta ahora se registran 27 muertos, en su mayoría por haberse arrojado por las ventanas del edificio.

Se cuentan también 28 heridos.

## Arruza ha comido tres jugadores nos para el

HA SIDO NOMBRADO DENTE HONORARIO RA A BENEFICIO DE

Sevilla. — En las próximas afectas al Betis que ha sido nombrado honorario de dicho Club mejicano Carlos Arruza, según los mismos rumores, comunicado que traerá un blanquiverde tres jugadores de Méjico y posición del Club una cantidad en metálico.

## Un inglés se de un avión ochocientos hora

Chalgorve (Inglaterra) joven británico ensaya un dispositivo para aviones que alcanzan superiores a 800 kilómetros hora. Una carga explosiva verticalmente a 18 metros cabina a su inventor, aparato vuela a toda velocidad. Entonces, abrirá su la forma normal. Este método es lanzar los del aparato, a presión crecida me velocidad del